
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Blaze každému, kdo se bojí Hospodina. (Žalm 128) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 2, 13-15. 19-23) 
Když mudrci odešli, zjevil se Josefovi ve snu anděl Páně a řekl: "Vstaň, vezmi dítě i jeho 
matku, uteč do Egypta a zůstaň tam, dokud ti neřeknu. Herodes totiž bude po dítěti 
pátrat, aby ho zahubil." Vstal tedy, vzal v noci dítě i jeho matku, odebral se do Egypta a byl 
tam až do Herodovy smrti. Tak se splnilo, co řekl Pán ústy proroka: 'Z Egypta jsem povolal 
svého syna.' Když Herodes zemřel, zjevil se v Egyptě Josefovi ve snu anděl Páně a řekl: 
"Vstaň, vezmi dítě i jeho matku a jdi do izraelské země, protože ti, kdo ukládali dítěti                  
o život, už zemřeli." Vstal tedy, vzal dítě i jeho matku a odebral se do izraelské země. Ale 
když uslyšel, že je v Judsku místo svého otce Heroda králem Archelaus, bál se tam jít a 
podle pokynu ve snu se odebral na území galilejské. Šel tedy a usadil se v městě, které se 
jmenuje Nazaret, aby se splnilo, co je řečeno ústy proroků: 'Bude nazýván Nazaretský.' 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Pouze ze samotného příběhu o útěku by se dal natočit strhující film. Josef, který je jinak              
v Bibli jen nevýraznou vedlejší postavou, se stává odvážným hrdinou a vydává se                  
s rodinou na cestu. Sází vše na jednu kartu. Ví, že v Betlémě číhá smrt – zato v Egyptě je 
alespoň šance na budoucnost. Přesto: Bůh na útěku před svými vlastními stvořeními? To, 
co na první pohled vypadá jako špatná komedie, je při bližším pohledu jedinečností 
Vánoc. Tedy… mám na mysli Boží Vánoce – ne lehce sladkobolnou událost, kterou z nich 
tak rádi děláme. Spasitel a vykupitel světa přichází na svět jako malé, bezmocné dítě. 
Svatý, nade vše vznešený Bůh opouští své postavení: Přichází bezbranný do tohoto 
chudého, ubohého a smrtelného lidského světa, přímo do každodenního života lidí                  
s jejich strachy a radostmi, jejich hladem a útrapami. K lidem, kteří vykonávají své zcela 
normální povolání a někdy musí denně bojovat o přežití. Malé dítě Ježíš uniká vraždícím 
Herodovým vojákům. Teprve po Herodově smrti se vrací do své vlasti. Ale jeho život 
zůstává ohrožen. Zůstává vydán na milost a nemilost lidské svévolnosti a nenávisti. Nezdá 
se, že by to byla chyba v Božím plánu, ale spíše jeho ústřední bod. Ostatně, Ježíše jeho 
cesta vede až ke kříži… Ten se ovšem nestává koncem, nýbrž začátkem nového života.                 
A nám tak dává jasně najevo, že nenávist nemá – a nesmí mít - poslední slovo. 

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY - ROZHOVOR S MUDr. JIŘÍM ORSÁGEM 

Další člen farní rady, kterého vám chceme představit, je MUDr. Jiří 
Orság. Rodilého Olomoučana s kořeny v Novém Hrozenkově od 
malička přitahoval vesmír a přírodní vědy, a tak byla přirozenou volbou 
životní profese medicína. “Ve FN v Olomouci působím sedmnáctým 
rokem jako internista. Také učím studenty. Zastávám názor, že pokud 
lékař vejde na pokoj pacienta, měl by být sám lékem. Medicína mě 
naučila pokoře – před životem, před druhými a hlavně před Bohem.” 
Jeho práce mu dává smysl i z hlediska vztahu k víře, kdy se denně snaží 
naplňovat obsah Ježíšových slov o posledním soudu, která zdůrazňují 
důležitost pomoci potřebným, že cokoliv uděláme jednomu z Jeho 

nejmenších, uděláme Jemu samému (srov. Mt 25, 35-40). “Žádný život není dokonalý, 
každý má své vzestupy i pády. Inspirujme se životem Pána ježíše. Co na tomto světě 
vypadá jako prohra, může být z hlediska věčnosti vítězstvím a naopak. Mám důvěru v 
Boží vedení a v to, že cokoliv dobrého uděláme, vrátí se nám určitým způsobem zpět.” 
Mohou být přírodní vědy v rozporu s vírou? “Určitě ne. Pokud bychom si udělali 
jednoduchý myšlenkový pokus, co by teoreticky bylo, kdyby nebyla Olomouc, Česká 
republika, Evropa, naše zeměkoule a takto pokračovali dál, uvědomili bychom si, že 
vlastně nic z toho nedává smysl. Ale ty věci existují, mají smysl. Toto uvědomění mi vlévá  

Římskokatolická farnost 
svatého Mořice Olomouc 
 

Ročník XXXII Číslo 43 
Datum vydání  28. 12. 2025 



důvěru, že Bůh existuje a dává všemu i smysl.” Jaká byla jeho cesta ke sv. Mořici a jaké 
zastává ve farnosti úkoly? “Do naší farnosti jsem přišel vlastně dvakrát. Poprvé v dětství, 
kdy jsme sem jezdili na bohoslužby s maminkou a kdy mě při duchovním růstu zásadně 
formovala osobnost architekta a trvalého jáhna Ing. Tomáše Černouška, který se 
posléze stal i mým biřmovacím kmotrem. Podruhé, když jsem po delší době krize 
institucionální víry a nepraktikování pocítil po smrti maminky před šesti lety potřebu 
vrátit se do farnosti, ze které jsem vzešel  a kde jsem měl vazby z dřívějška. Na základě 
synodální ankety jsem začal uvažovat o větším zapojení do farního společenství. Nejprve 
jsem začal působit jako lektor, potom i jako ministrant a následně jsem byl osloven                  
s nabídkou členství ve farní radě. Pravidelně také pomáhám v Setkávárně. Líbí se mi být 
aktivní součástí farnosti a podílet se na jejím životě. Zároveň je prožitek Boží blízkosti                
i velká posila pro mou práci lékaře.” Jaký má pro nás jako lékař vzkaz pro vánoční 
období? “Buďte spolu. S vašimi příbuznými, nejbližšími, nemocnými, seniory. Mluvte 
spolu i o důležitých věcech, dokud na to ještě máte ještě prostor. Věnujte jim svůj čas. 
Ten je v současné době to nejcennější.” 

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVÁTEK MLÁĎÁTEK 
Když se tři mudrci vydali hledat novorozeného krále, jehož hvězdu viděli, nejprve se v 
Jeruzalémě zeptali krále Heroda, kde by mohli novorozeného krále najít (Mt 2,1–12). 
Herodes byl touto zprávou vyděšen, protože se obával o svou pozici vládce jménem 
Římanů. Podle proroctví se toto dítě mělo narodit v Betlémě. Herodes to řekl mudrcům, 
dal jim za úkol najít novorozeného mesiáše v Betlémě a pak mu to oznámit, aby mu mohl 
sám vzdát čest. Bůh nakonec ve snu varoval mudrce, aby se nevraceli k Herodovi. Vrátili 
se proto do své země jinou cestou. Když Herodes zjistil, že byl oklamán, nechal podle 
času, kdy se o mudrcích dozvěděl, zavraždit všechny chlapce v Betlémě do věku dvou let. 
Ježíš vraždě unikl, protože Josef dostal ve snu pokyn, aby s ženou a dítětem uprchl do 
Egypta. Zůstali tam až do Herodovy smrti v roce 4 př. n. l. Podle řecké tradice nechal 
Herodes zabít 14 000 dětí. Ve středověku se z nich stalo 144 000 obětí. Svátek Nevinných 
dětí se poprvé slavil v roce 505 v Kartágu. Církev je považuje za první mučedníky nové víry 
a od 6. století slaví tento svátek 28. prosince. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Příští neděli (28.12.), na svátek Svaté rodiny, se během mší svatých v 7:30 a 9 hodin 

uskuteční obnova manželských slibů. Současně zveme na 15 hodin do katedrály na 
slavnostní bohoslužbu k zakončení jubilejního roku. Tomu je pak v 17 hodin v našem 
kostele věnovaný též varhanní koncert regenschoriho Jiřího Stodůlky. 

●​ Ve středu 31.12., na svátek sv. Silvestra, zveme v 17 hodin na děkovnou mši svatou. 
Následovat bude setkání v setkávárně (do 22 hodin).  

●​ Ve čtvrtek 1.1. je slavnost Matky Boží, Panny Marie, mše svaté v našem kostele 
budou  v 7:30 a 9 hodin. 

●​ Prosíme členy živého růžence o rozebrání rozpisů a současně zveme nové zájemce                  
k zapojení - hlásit se můžete v sakristii.     

●​ S blížící se Tříkrálovou sbírkou (https://www.trikralovasbirka.cz/) prosíme o zapojení 
dětí do této dobročinné akce. Chodit budeme v sobotu 3.1. a 10.1. od 10 do 11 hodin, a 
taktéž v úterý 6.1. (14-15), čtvrtek 8.1. (14-16) a pátek 9.1. (15-17). Budeme vděční, když své 
děti (a ideálně též sebe 🙂) přihlásíte v sakristii. 

KOUTEK MOUDROSTI 

Rodina, která věří spolu, přežije i útěk, i tmu, i ticho, protože Bůh se nikdy nestěhuje daleko od 
těch, kdo milují. (Zdeněk Dominik Uher) 
                                                                                                    
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 
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